

ЗНАМЯ

1987

Четверг, 7 мая

№ 88 (8178)

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

● Политпрос: время перемен

Перестройка политической и экономической учебы послужит мобилизации коммунистов, всех советских людей на успешное претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

(Из Проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся»).

ПЕРЕОЦЕНКА ЦЕННОСТЕЙ

Эти и другие мысли, как основные, были сфокусированы после встречи группы пропагандистов города в Доме политического просвещения. Обсуждался проект ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся».

Встреча носила заинтересованный, дискуссионный характер. Да, впрочем, могло ли быть иначе? Ведь о назревших переменных уже давно говорилось.

Во встрече принимали участие Галина Ивановна Фароша («Ангарский нефтеоргсинтез»), Ольга Игнатьевна Актеньева и Зоя Александровна Бедарева («Ангарский нефтеоргсинтез»), Елена Яковлевна Гутгарь (детская больница), Зоя Васильевна Татаркина (узел связи), Анатолий Павлович Барабаш (коксогазовый завод), Алексей Акимович Шеповалов (НПЗ), Любовь Георгиевна Кириллова (медсанчасть строителей), Виталий Григорьевич Кистнев (ЦГК), Виктор Николаевич Кузьмин (управление стройки), Раиса Ивановна Петрова (зав. кабинетом политпросвещения Юго-Западного райкома партии), Мария Федоровна Латышева («Ангарский нефтеоргсинтез»), Надежда Михайловна Косковецкая (АЦГК), Елена Ивановна Тополева (ЖКУ АНОС) и другие. Вела «круглый стол» заведующая Домом политического просвещения Зарифа Саркисовна Майко-нян.

● Лучших, смелых, умеющих говорить с молодежью о ее проблемах, заботах, увлечь словом и делом — таких пропагандистов необходимо направлять в комсомольскую политику.

● Аргументированность, конкретность, современность — такими чертами должен владеть пропагандист, ведущий занятия в молодежной аудитории.

● Изменить стиль и методы руководства политической и экономической учебы там, где они порочны и не отвечают современным требованиям.

● Поднимать авторитет пропагандиста.

● Улучшать материально-техническую базу учебы.

● Вопросы перестройки будут успешно решаться в том случае, если внедряются активные формы обучения.

А. А. Шеповалов:

— В документе много мыслей об обеспеченности литературой пропагандиста и организаторов учебы. Мы заботимся о том, чтобы слушатели были обеспечены литературой, а пособий нет... Немало ставится целей и задач в нашем профессиональном журнале «Политическое образование». Раньше материалы, публикуемые в журнале, отставали от практики и занятий, от учебной программы.

Хорошо, что дается Основными

направлениями свобода выбора учебы: чему учиться слушатель выбирает сам. И форму учебы выбирает. Это современно!

А нам, пропагандистам, необходимо будет помогать слушателям, которые перешли на самостоятельную форму учебы, и методикой, и литературой, и консультациями. Но не всякий может заниматься самостоятельно.

Г. И. Фароша:

— Несколько раз перечитывала этот партийный документ, каж-

дую его строку, абзац, положение, каждый раздел. Проект нравится своей конкретностью, четкостью формулировок.

Остановлюсь на двух моментах документа. Зачастую партийные организации роль политобразования сводят к тому, что формируют школы, худо-бедно, с большими муками, подбирали пропагандистов. А пропагандисты при утверждении их на партбюро отмахивались, отнекивались...

Порой даже в течение учебного года никто из партийных организаторов не поинтересуется, как там пропагандист и его слушатели, что делается в сети партучебы, никто не несет ответственности. Парторганизация должна держать эту работу под контролем!

В документе сказано, что партийная учеба должна находиться в постоянном прицеле партийных организаций. Пропагандистская деятельность должна быть в центре, чтобы каждый из нас мог заявить, что его работу видят, понимают, ценят.

В шестом разделе документа отметила для себя важное об авторитете пропагандиста: «Создавать благоприятные условия для их творческой работы, совершенствовать моральное и материальное стимулирование. Расширять практику присвоения лучшим пропагандистам звания «Заслуженный работник культуры». Предоставлять им отпуск, как правило, в неучебное время, практиковать туристские поездки на льготных условиях».

О. И. Актеньева:

— Обратила внимание на необходимость более высокой ответственности партийных секретарей за теоретическую и идейно-нравственную закалку кадров.

У пропагандиста самая важная нагрузка — партийная, общественная. Это необходимо учитывать.

Согласна с тем, что мало говорят секретари парторганизаций на занятиях.

З. А. Бедарева:

— Мы ведем занятия каждый в своих группах. Но предлагаю: раз в квартал нас должны объединять. И наши пропагандисты, слушатели на таких встречах должны бы встретиться с секретарями горкома партии, райкомов, своих парткомов, чтобы задать им вопросы, послушать их мнение. Пусть первая часть этого объединенного занятия будет лекционной; лекцию прочтут специалисты, а затем — вопросы слушателей. Считаю, что это может оживить учебу и интерес к занятиям.

Таких лекций за время учебы может быть не более двух-трех; пусть не часто, но встречи и с руководителями трудовых коллективов тоже необходимы на занятиях.

Хорошо, что нам дается возможность выбирать форму учебы. Но, видимо, члены парткома должны иметь право решать, кто может посещать занятия. Бывает так, что рядом с молодым слушателем сидит ветеран, которому многое известно, понятно. Пусть он занимается самостоятельно, но потом обязательно отчитается перед пропагандистом, что успел изучить, как идет учеба...

Надо подходить в каждом случае дифференцированно.

При подписке предлагаю давать возможность пропагандисту первоочередное право приобретать энциклопедические словари, справочную литературу. Думаю, это было бы хорошим поощрением деятельности наших кадров.

Е. Я. Гутгарь:

— На меня произвели впечатление строки документа о том, что к пропагандисту предъявляются очень высокие требования. Он должен быть эрудированным, культурным, превосходно владеть словом и аудиторией.

Окончание на 2-й стр.

СОХРАНИТЬ НАБРАННЫЙ ТЕМП

● ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Завершился ударный месячник, но соревнование не завершилось. Состязание трудовых коллективов продолжается. Впереди новые рубежи. Наша беседа с председателем городского штаба ударного месячника А. П. Бутаковым посвящена итогам месячника.

— Трудовые коллективы города отработали в апреле вдохновенно, стабильно, как никогда. Многие организации и предприятия сумели не только выполнить повышенные обязательства месячника, но и восполнить отставание с начала года. Коллектив завода БВК объединения «Иркутск-биопром», который неоднократно выходил победителем районного, городского соревнования, восполнил отставание, допущенное в I квартале, благодаря ударной работе. Производительность труда составила в апреле здесь 109,5 процента, на 100 процентов справились с поставками. По итогам месячника первое место досталось цеху КИПиА, второе — цеху отгрузки. Из лучших смен необходимо отметить смену № 4 цеха отгрузки Н. К. Меркушина. Этот коллектив и в областном

состязании лидировал. Молодцы! Отлично справились со всеми обязательствами швейники. Ритм труда здесь не был сорван ни на час. И поставщики, и сами работники фабрики работали на зависть хорошо. За апрель перевыполнили все показатели. Производительность труда составила 108,1 процента. Успели швейники освоить новый вид женского пальто из смесовой ткани. Особо надо отметить 4-й цех, руководимый Н. П. Кулинич, и бригаду О. В. Струковой.

— Предприятия торговли и общественного питания справились со своими обязательствами?

— Да. Торговля и предприятия общественного питания перевыполнили план по общему товарообороту на 102,2 процента, несмотря на значительное сокращение продажи вино-водочных

изделий. Тем самым опровергли утверждения скептиков о том, что без этих, с позволения сказать, «товаров» план не выполнить. Умело организовали работу и вышли в победители орссы Юго-Западного района, Тепличного комбината.

— Какие темпы показали в апреле строительные организации?

— Всеми строительными и монтажными организациями основные показатели выполнены. Если брать строительные организации, то хотелось бы отметить неплохую работу СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой, АМУ-2 треста Сибхиммонтаж. Строительные монтажные работы выполнены на 104,6 процента, производительность труда в пределах 108,5 процентов. Выполнили тем самым показатели с начала года. Потрудились на славу работники АСМУ Союзавтоматстром. Здесь производительность 116,2 процента. Среди бригад отметить надо монтажников бригадира А. Р. Новикова.

А трест Союзмясомолмонтаж подкачал с объемом СМР — всего 97,9 процента.

Отрадно отметить, что трест АНХРС справился с объемом строительства жилья. Они его строят хозяйственно. Также освоили фонды на техническое перевооружение на 102,5 процента. Они занимаются реконструкцией целого ряда объектов в объединении.

— Что изменилось в городе в сфере бытового обслуживания?

— Горбыткомбинат не подвел нас и на этот раз. Победителем являлся неоднократно в соревновании на уровне города и области. План по реализации услуг выполнен на 105 процентов. Думаю, что особые похвалы они заслужили от женской половины жителей города. Лучшими среди лучших по итогам месячника вышла бригада парикмахеров из женского салона парикмахерской № 9. Бригада Р. Н. Антоновой работает на единый наряд, и весь прирост производительности труда надо отнести за счет совершенствования организации труда.

— Каковы главные итоги соревнования в ударный месячник и задачи на ближайший период?

— Темпы набраны, действительно, ударные. Выполнены и перевыполнены в целом городские обязательства. План по выпуску товарной продукции промышленности достиг рубежа в 104 процента, по производительности труда — 104,1 процента. Главный итог месячника, думаю, состоит в том, что подавляющее большинство трудовых коллективов смогли убедиться еще раз в неограниченности своих возможностей. Когда крепка дисциплина своей сознательностью, четко выполняются обязанности всеми, тогда и рост производительности, качества обеспечен.

Главной задачей является для всех одно — сохранить темп и ритм ударного труда. Довести накопленный опыт до всех коллективов с тем, чтобы с честью подойти к празднованию 70-летия Великой Октябрьской революции, 50-летия образования Иркутской области и победно завершить второй год 12-й пятилетки.

О. ТЮМЕНЕВ.

Сегодня — День радио, праздник работников всех отраслей связи

КОГДА ЗАБОТЫ ОБЩИЕ

— Алло! Девушка, это редакция? У нас радио молчит, примите, пожалуйста, заявку на ремонт!

Хотя этот звонок и не по адресу, но все равно он нас радует: значит, радио людям нужно.

Объясняя: «Да, вы попали в редакцию, но только здесь пишут, монтируют, создают передачу. А техническое обслуживание — это совсем другая организация, Дом связи».

Здесь есть цех радиофикации, руководит которым Геннадий Борисович Сергеев. В цехе 27 человек — это линейные и станционные электромонтеры. Линейные недавно объединились в бригаду и перешли на коллективный подряд, ими успешно руководит Виктор Владимирович Семенов.

Обслуживают монтеры 118970 радиоточек. Много энергии, творчества было отдано любимому делу ветеранами Екатериной Михайловной Немтышевой, Борисом Андреевичем Канискиным, его супругой Александрой Константиновной, Николаем Владимировичем Моныховым. С уважением относятся в коллективе к монтерам Нестерову, Сичихину, Порядневу, Миленцеву, Хантову, Шардакову и многим другим.

А для того, чтобы в ваших квартирах звучала музыка и радиопередачи, на страже стоят круглосуточно станционные монтеры. Возглавляют работу электромеханик Аркадий Александрович Дымченко и инженер Владимир Владимирович Никонов.

Много лет трудится в цехе Зинаида Александровна Кирсанова. Отлично справляются

со своими обязанностями Татьяна Ивановна Шанторина, Анна Григорьевна Горбунова, Клара Михайловна Леонова, Диана Григорьевна Юрьева. Они являются самыми первыми слушателями передач ангарского радио.

Выпуск, записанный на магнитофонную пленку, мы даем послушать в аппаратной, чтобы установить необходимый уровень. И так каждый день в 9.00: «Доброе утро, девочки! Проверим передачу!» — «С удовольствием!» — отвечают наши коллеги.

Хотя мы и две разные организации, но заботы у нас общие. Когда что-то не ладится или выходит из строя аппаратура, особенно мы остро чувствуем товарищескую поддержку и помощь.

Думается, в недалеком будущем нам удастся объединить все свои силы, чтобы организовать единый городской радиопункт. И не только две наши организации. Ведь на каждом предприятии есть свои радиоузлы, которые время от времени возобновляют работу. Но не надолго. Трудно на общественных началах без специальной подготовки руководить таким серьезным делом, как радиопропаганда.

В радиопункте будет возможность создавать более качественные передачи и в техническом отношении и в профессиональном. Причем, готовить передачи для каждого предприятия отдельно, а самые интересные повторять в других программах. Это, хотелось бы верить, дела не таких уж далеких дней.

А пока звоните, приходите к нам в редакцию. Передачи этого года вместе с радиомонтерами Дома связи для вас готовят и ведут: диктор Сергей Павлович Зноба, машинистка-звукооператор Валентина Алексеевна Пономарева, редактор передач Татьяна Васильевна Чугут.

О. КОЗЛИНСКАЯ,
ответственный редактор
городского радио.

НА ДОЛЕВЫХ НАЧАЛАХ

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Вениамин Константинович Чернов, заместитель председателя горисполкома, курирует работу узла связи. Наш корреспондент попросил рассказать его, в каком состоянии в настоящее время находится телефонная связь в Ангарске по сравнению с другими городами области?

— На начало 12-й пятилетки номерная емкость станции по Ангарску с учетом всех ведомственных составляет более 40,5 тысячи номеров. В 1986 году узлом связи введено еще 3 тысячи номеров.

В городе по телефонизации квартир, учреждений и предприятий соцултыбата сложилась следующая ситуация: средняя телефонная плотность на 100 жителей Ангарска по нормативам на начало 1986 года по квартирным телефонам должна быть 8. У нас же средняя плотность на каждого жителя несколько выше, чем должна быть по нормативам. Такое положение, конечно же, не может успокаивать.

— Как известно, к 2000 году мы должны обеспечить каждую семью отдельной квартирой. А как обстоит дело с обеспечением каждой квартиры телефоном? Что предполагается в городе сделать по развитию телефонной связи в 12-й пятилетке?

— Решением горисполкома от 20 октября 1986 года о развитии телефонной связи в городе в 12-й пятилетке записано, что АТС-5 в 22-м микрорайоне должна быть введена в эксплуатацию в 1989 году, с началом ее строительства в 1986-м. Но, к сожалению,

предприятия города не приняли долевого участия в строительстве здания АТС. По этой причине строительство начнется только в 1988 году. Следовательно, и срок ввода АТС-5 отодвинется на год.

Только с пуском новой телефонной станции в 22-м микрорайоне появится возможность производить установку телефонов в новой части города, начиная с 6-го микрорайона и кончая 22-м.

В старой части города развитие телефонной связи произойдет тоже только после строительства телефонной станции в 73-м квартале на 10 тысяч номеров и строительства АТС в прибрежном районе. Таким образом, в 12-й пятилетке мы должны кардинально решить вопросы телефонизации города с перспективой до 2000 года. Это даст возможность выйти к 2000 году на нормативную плотность — 250 телефонов на 1 тысячу жителей. Практически каждая семья должна получить телефон.

Должны строиться телефонные станции электронного типа. Надо помнить, что каждая 10-тысячная АТС электронного типа может быть расширена до 20 тысяч номеров за счет выносных стан-

ций, которые в будущем предполагается строить в тех районах, где возникнет в них необходимость.

Электронные станции предполагают оказание ряда дополнительных услуг. К ним относятся: сокращенный набор номера, регистрация входящих вызовов, сообщение абоненту номера вызывающего абонента, уведомляющий вызов, ночное обслуживание, прямая связь и др.

— Как в настоящее время удовлетворяются запросы населения Ангарска телефонами?

— В настоящее время номерная емкость телефонных станций почти полностью задействована. Но городской узел связи за счет переклещивания и реконструкции телефонных сетей принимает меры и производит установки телефонов главным образом участникам Великой Отечественной войны, в тех районах и домах, где есть техническая возможность.

Очень трудно будет с установкой телефонов в 1988—89 годах, если строители и предприятия-дольщики не проникнутся чувством ответственности за строительство предприятий связи в городе. В противном случае удовлетворять потребности населения в установке телефонов впредь будет невозможно.

— Какие предприятия будут финансировать строительство АТС-5 в 1988 году?

— Пока конкретно известно — объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», предприятия железнодорожного транспорта и энергетики.

ПЕРЕОЦЕНКА ЦЕННОСТЕЙ

Окончание. Начало на 1-й стр.

На мой взгляд, пропагандистом должен быть руководитель. Он в производственных вопросах сведущ, как никто. А это сейчас важнее всего.

Проект пронизан мыслями о практической подготовке пропагандиста, о повышении квалификации и периодической переподготовке рабочих и инженерных кадров в учебно-курсовых комбинатах.

Основными формами учебы становятся школы социалистического хозяйствования. Они создаются вместо школ комтруда и формируются на базе коллективов бригад, цехов или работников одной профессии.

З. В. Татаркина:

— Школы комтруда объединяли людей по профессии. В «Основных направлениях» меняется название школы, видимо, для того, чтобы изменить состав слушателей.

В школах комтруда учились ТОЛЬКО рабочие, а в школах социалистического хозяйствования вместе с рабочими могут заниматься бригады, мастера и даже ИТР. Смысл изменения названия в том, что задача пятилетки — каждому научиться хозяйствовать. МОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ: в проекте оставить название школы комтруда. Мы воспитываем рабочих, которым не сегодня-завтра работать по-коммунистически.

Е. И. Тополева:

— У нас в ЖКУ создан ряд школ коммунистического труда.

ЦЕННОСТЕЙ

Люди у нас подготовлены менее, чем, скажем, на промышленных предприятиях. По предложению партийной организации в апреле решили провести ленинские занятия по работе «Великий почин».

Думаю, правильно ставит задачу проект о перенесении школ комтруда в школы социалистического хозяйствования. В работе «Великий почин» В. И. Ленин вкладывает очень большой смысл в слово «коммунистический». Не всегда мы могли создать на предприятиях условия для учебы в школе коммунистического труда.

ОДОБРЯЕТСЯ всеми нашими пропагандистами система непрерывного производственно-экономического обучения на предприятиях, в объединениях, учреждениях. Оно будет давать и политические знания, и производственные по хозрасчету, по производительности труда. Трудности? Литературой мы обеспечены в этом году неважно.

А. П. Барабаш:

— У меня конкретное предложение в проект. ДУМАЮ, необходимо отметить в документе положение о свободном времени пропагандиста в день проведения занятий. Может, это три-четыре часа. Пропагандисту необходимо сходить в библиотеку за пособиями, а не всегда бывает время посетить хотя бы Дом политпросвещения или ме-

тод кабинет своего предприятия.

А если б день был такой узаконен в документе, пропагандист, сделав свои хозяйственные дела на производстве, сообщив вышестоящим товарищам, мог бы заниматься повышением своего уровня и подготовкой к занятиям.

Необходимо более серьезно использовать актив, который закончил университет марксизма-ленинизма.

Сейчас звучит мысль: лучше меньше да лучше. Она относится к слушателям, которые занимаются не будет? Как с ними? Думаю, нужны консультации, консультации, где расписано, где, кому, сколько времени отдавать учебе.

По моему глубокому убеждению, нельзя «сливать» занятия партийного и комсомольского политпросвета. Разрыв и подготовки, и возрастной, и чисто производственный таков, что молодежь постоянно отмалчивается на собраниях — со всем согласна, лишь бы не спросили.

Необходимо иметь подробные разработки, чтобы хоть немного облегчить труд, и без того ответственный, пропагандиста. Необходимо материал готовить: свежий, апробированный. Я не буду его читать, сообщив своими словами применительно к трудовому коллективу, применительно к тем за-

дачами, которые стоят перед моим производством. Задача наша не только просто заучить материал, а повысить производительность на каждом рабочем месте. Прекрасно сказано в проекте: должны быть на каждом предприятии комнаты для проведения занятий. Но у нас нет свободных помещений, где бы мы могли отвести себе такой уголок. Такой уголок необходим!

З. А. Бедарева:

— В корне не согласна с тем, что нужен пропагандисту день или хотя бы полдня для занятий. Какой пример мы дадим своим слушателям?

Н. М. Косковецкая:

— Необходимо СБЛИЖАТЬ политическое обучение коммунистов и комсомольцев.

Поддерживаю мысль, что руководитель должен вести занятия, он больше знает, шире может раскрыть тему. Необходимо повышать авторитет пропагандистской работы. На предприятии зачастую не чувствуешь внимания к этому делу. Ты жертвуешь своим личным временем: на производстве нет времени для занятий. Пропагандист должен быть освобожден от других общественных поручений: ЭТО ЕГО ГЛАВНОЕ ДЕЛО!

В. Г. Кистенев:

— Пропагандист и его слушатели должны быть единомышленниками.

Участники дискуссии сошлись в мнении: перестройка системы политической и экономической учебы необходима, назрела, но надо избавляться от формализма, опираясь на ленинские принципы пропаганды — партийность, научность, тесную связь с жизнью. Ибо они являются, сказано в проекте, незыблемой основой действенности учебы.

Одобрив в основном и целом проект, пропагандисты высказывают замечания, вносят изменения, дополнения в текст и смысл отдельных предложений, разделов документа. Редакция предлагает всем заинтересованным товарищам высказаться о проекте на страницах городской газеты — разговор о перестройке политпроса будет продолжен.

Вл. МУТИН.

З. С. Мамиконян:

— Новое содержание, организация и структура марксистско-ленинского образования требуют перестройки учебной и научно-методической работы.

В основу учебы должны быть положены проблемный подход, диалог, сопоставление различных точек зрения, дискуссия.

Поиск, самостоятельная проработка документов, справочников, учебной литературы, явлений сегодняшней действительности — все это составляет основу подготовки и проведения занятий.

Проект ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся» требует поднять политучебу на уровень современности, улучшить качество учебной и методической работы, повысить ответственность самого пропагандиста, совершенствовать партийное руководство учебной, создать стройную систему переподготовки пропагандистских кадров.

Партийный документ делает реальным обновление системы политсети и экономического образования. Перестройка учебы после принятия документа открывает простор творческому отношению, инициативе парторганизаций.



НЕ ТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН

НЕ ТОЛЬКО ДЕЛО МИЛИЦИИ

ДО ЧЕГО изобретатели человек в погоне за извлечением нетрудовых доходов! С легкой руки заведующей фотографией № 3 С. С. Сюсиной (она же приемщица заказов) ее товарищи по работе, фотографы, в общую сумму оплаты за заказанные фотоработы включали доплату за срочность, хотя большинство клиентов не нуждались в ней.

В результате такой операции планы двух месяцев фотостатье были успешно выполнены (в отличие от предшествовавших 8 месяцев года). За это «перевыполнение» незаконно начислено и выдано заработной платы и премий: Лиокумович — 23 руб. 55 коп., Сюсиной — 26 руб. 68 коп., Фирсовой — 16 руб. 54 коп., Коченовой — 6 руб. 80 коп.

Неизвестно, сколько бы продолжался данный эксперимент по «срочному» фотообману, не вмешайся вовремя в эту историю сотрудники ОБХСС.

В данном случае справедливость восторжествовала. Однако в горбыткомбинате нетрудовые доходы стали извлекать мастера женского зала «Салона красоты», которые присваивали косы и длинные волосы после стрижки клиентов.

Так как мастера отказались добровольно возместить ущерб, причиненный государству в размере 1639 рублей, УВД Ангарского

горисполкома направило директору ГБК Горячкину Ю. И. представление о необходимости взыскания незаконно полученных сумм.

Ответ, подготовленный юристом ГБК Богомоловой С. Н., поверг сотрудников ОБХСС в изумление. Он гласит: «Определить круг лиц и размер причиненного ущерба в результате присвоения волос женскими мастерами могут только правоохранительные органы».

Стоит ли после этого удивляться, что наибольшее количество жалоб поступает в милицию от граждан по поводу обманов именно в системе бытового обслуживания населения!

К СОЖАЛЕНИЮ, не всегда руководители предприятий, трудовые коллективы принципиально относятся к вопросам сохранности социальности, к борьбе с извлечением нетрудовых доходов работниками предприятий.

Работники милиции совместно с членами народной дружины провели некоторое время на одной из вахт объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

За час работы было задержано несколько рабочих объединений, каждый из которых нес домой различные ценности.

За 1986 год на предприятиях города задержаны за мелкие хищения 495 человек. У этих ворюшек изъято материальных ценностей на 6382 рубля. Оштрафо-

ваны они на общую сумму более 15,5 тысячи рублей. А сколько успели вынести?

Мелких хищений было бы, несомненно, меньше, не разворовывалось бы так откровенно народное добро с предприятий, если бы в трудовых коллективах была создана обстановка нетерпимости к «несунам», давалась бы принципиальная оценка содеянному.

Вот обратный тому пример: устный ответ по телефону из отдела Долотина А. П. «Проступок Липятниковой Т. Г. (одной из задержанных на вахте нефтехимиков) рассмотрен на собрании коллектива, но, учитывая, что стиральный порошок, вынесенный ею, предназначался для стирки спецодежды, коллектив счел возможным не считать вынос порошка умышленным хищением и ограничиться предупреждением».

Есть и такие факты. С двумя бутылками горючей жидкости с содержанием 55 процентов спирта под кодовым названием «пучеглазка» (которая используется для приготовления напитка «Тархун») задержан на вахте пивзавода... Кто бы вы думали? Заместитель директора этого завода Д. И. Шумилов, член КПСС, который сам должен был стра-

жем собственности.

Однако желание отпраздновать день рождения сына (тоже примечательный повод, да и способ хорош) победило долг руководителя. Народным судом за мелкое хищение Шумилов подвергнут штрафу в размере 100 рублей.

Стремление поживиться за чужой счет пока существует. Но борьбу с извлечением нетрудовых доходов пора перестать рассматривать только как заботу милиции.

С. РАЗУМОВСКАЯ,
сотрудник УВД.
А. ХОМКОЛОВ,
начальник ОБХСС Ангарского УВД.



Тыченко Андрей Петрович — старшина милиции. Работает в патрульно-постовой службе УВД Ангарского горисполкома с 1980 года. Был милиционером, а недавно выдвинут на офицерскую должность. На его счету много раскрытых преступлений, задержанных преступников. Коммунисты управления дали А. П. Тыченко рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

На снимке: А. П. Тыченко.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Рассмотрев публикацию газеты «ВЫГОВОР» (№ 21), сообщаем, что прокуратурой города расследуются уголовные дела по фактам недостаточности материальных ценностей и некачественного строительства гаражей в АРСУ треста Иркутскоблремстройбыт.

В материалах данных дел не было сведений о завышенных объемах работ при строительстве жилых домов в совхозе «Олойский» (прораб Рыбалко Е. Л.). После публикации в газете проверка этого факта проведена ОБХСС ГУВД. По результатам проверки в возбуждении уголовного дела в отношении прораба Рыбалко отказано, вопрос о возмещении ущерба в сумме 800 рублей, причиненного им, решается в гражданском порядке.

Задержка ответа в редакцию произошла из-за того, что уголовное дело находилось в прокуратуре области.

К. АКУЛОВ,
прокурор города, советник юстиции.

В последние годы не уменьшается число краж личного имущества граждан, совершенных на предприятиях, в учреждениях и организациях нашего города.

Анализ показал, что причинами этого являются нерадивость и беспечность отдельных хозяйственных руководителей, ответственных должностных лиц в обеспечении сохранности личных вещей рабочих и служащих. Давно известно,

ЗАКОН НА СТРАЖЕ СОБСТВЕННОСТИ

что вор крадет то, что плохо лежит, плохо охраняется.

Совершается большое число краж из бытовых помещений по «Ангарскнефтеоргсинтезу», Ангарского управления строительства, электромеханического и опытного заводов, МСУ-42 треста Сибхиммонтаж и др. 22 кражи совершены в школах города, в том числе из раздевалок — 16. «Первенство» держат школы № 4, 7, 37.

Не на должном уровне находится сохранность личного имущества в детских учреждениях города. В детском учреждении № 62 горono совершены были две кражи. В дневное время, путем свободного доступа, совершены кражи из детского учреждения № 109 горono, № 105 ЖКУ АУС, № 80 электромеханического завода.

Вывод напрашивается один: заведующие детскими учреждениями не принимают необходимых мер к наведению порядка, в том числе и в служебных помещениях, к исключению свободного доступа посторонних лиц в дневное время.

Значительным остается число краж в общежитиях предприятий и учебных заведений (двухэтажной фабрики АУС, СПТУ-10, 37, п.о «Китойлес» и др.).

Закон устанавливает ответственность общежитий, гостиных и других организаций за утрату имущества

граждан, находящегося в отведенных им помещениях: гардеробах, раздевалках, бытовках и т. п.

В 1986 году народными судами Центрального и Юго-Западного районов рассмотрено было свыше 30 дел по искам граждан о возмещении ущерба в связи с кражей личного имущества. По этой причине предприятия и организации несут значительные непроизводительные потери, а трудовые коллективы — моральные издержки.

Обобщение судебной и следственной практики, проведенное горпрокуратурой, показало, что руководители в ряде случаев ненадлежащим образом относятся к обеспечению сохранности имущества граждан. Это послужило основанием для принятия мер прокурорского реагирования.

Народные суды рассмотрели и удовлетворили иски прокурора к зам. директора РМЗ АУС Черемисину Ю. И. о взыскании 100 руб., бывшему начальнику цеха № 73 завода нефтехимиков Ушатову В. М. о взыскании 120 руб., директору завода ЖБИ-2 Журко А. Ф., завхозу завода Кузнецовой Э. К. и др. о взыскании 153 руб., начальнику цеха ребристых труб РМЗ Грошеву В. П. о взыскании 80 руб. и др. Ряд должностных лиц возместил ущерб добровольно.

В настоящее время в горпрокуратуре в стадии проверки находятся материалы по фактам краж из бытовых помещений ПРП «Иркутскэнерго», СМУ-2, МСУ-42 и других.

Огромное значение для эффективной борьбы с посягательствами на социалистическую и личную собственность имеет строгое и неуклонное соблюдение закона. Главный упор должен быть направлен на устранение причин и условий, способствующих этим явлениям. Практика убедительно свидетельствует: там, где вопросам сохранности имущества уделяется должное внимание, где используются в полной мере возможности правового и воспитательного воздействия, социалистическая и личная собственность находится под надежной защитой.

Г. МОРОЗОВА,
старший помощник прокурора города.

— Закон на то и закон, чтобы его обходить! — мысленно процитировала почти юная, в миру интеллигентная, Татьяна Юрьевна и, оглянувшись по сторонам, сунула в карман серебряное кольцо с фионтом бриллиантовой огранки. Эта крылатая фраза приятно расслабила и без того легковесную совесть младшего продавца магазина № 10 орсса строителей Дудкевич.

Не терзала она ее и ночью, когда даже менее скверные поступки требуют очищения. А на другой день, вкусивши прелесть удачи, похитила из коробки с драгоценностями еще и сережки из серебра с тем же фионтом в бриллиантовой огранке, проявив при этом тонкий вкус и изысканную манеру выбора.

Этот факт был бы обыкновенным воровством, если бы Татьяна Юрьевна не крада сама у себя — со своего собственного служебного подотчета.

Государственное имущество оказалось бесхозным, легко доступным. Никто не сдавал драгоценности на ночь под ключ зав. отделом Нилюбиной, а та, в свою очередь, не требовала подобных действий. Это благоприятное обстоятельство притягивало, искушало, вылекло юную Татьяну Юрьевну.

Прихватив таким образом со своего подотчета весьма оригинальный «гарнитур» общей стоимостью 215 рублей, Дудкевич вдруг засобиралась в другой магазин.

— Не хочу больше стоять в вашей галантерее и изнуряться замечаниями!

Затем спокойно, без слез и волнений перешла в магазин «Радуга». На новом месте Татьяна Юрьевна решила с первых же мгновений заявить о себе, как о вполне сложившейся для торговли натуре и украсила уши и палец драгоценностями, удачно похищенными в галантерее. Всех

ПОКУШЕНИЕ НА ПОДОТЧЕТ

Фельетон

остальных женщин, не имеющих подобного товара в ушах, на пальцах, она считала неполноценными.

Итак, став вполне «полноценной» и встав за прилавок, Татьяна мило улыбалась покупателям и даже не заметила, как по инерции выдала улыбку своей бывшей подружке из галантереи Венскович.

Но пристальный взгляд последней заставил насторожиться воровку. Она сразу смекнула: будет вопрос! И тут же равнодушно пояснила: муж подарил!

Восхитившись столь внимательными действиями мужа, подружка все же решила проверить и позвонила прямо из «Радуги» супругу Дудкевич.

— Подарил? — удивился голос в трубке. — Шугите! Никаких таких знаков с моей стороны не было. Жена где-то сама купила, это точно, — заверил Дудкевич-муж.

В магазине № 10 орсса строитель произвошел переполох. Сделали ревизию. Так и есть — недостава вылилась в искому цифру!

Итак, 22-летняя Дудкевич шеголяла в похищенных сережках. Параллельно с этим событием происходило другое в молодой и цветущей жизни 23-летнего шофера ресторана «Кедр» Игоря Алексеевича Крюкова. Ему тоже пришла на ум крылатая фраза: «Закон на то и закон, чтобы его обходить». И он обошел, причем дважды. Как и Дудкевич, украл у самого себя с подотчета не то чтобы сережки с бриллиантовой огранкой, а нечто круглое и весьма дефицитное.

Получив в бухгалтерия 122

рубля для приобретения колес на служебный автомобиль «Москвич», сообразительный Крюков сдал туда только чек, а колеса отвез домой и вскоре продал другу Хромовских, но уже за 140 рублей.

Окрыленный все той же бесконтрольностью, опять покушился на свой подотчет. А безответственная бухгалтерия даже не проверила наличия колес, не поставила их на учет, не оформила документально и, уж что совсем скверно, не заглянула в гараж, чтобы убедиться, «обут» ли в новую «обувь» «Москвич».

А тем временем Крюков, воодушевившись безразличием равнодушных к колесам, опять потянулся к «Москвичу» и, дождавшись ночи, безжалостно разул передние «ноги» друга, хитро инсценировав кражу со взломом. Но хитрость не удалась. Работники милиции быстро разгадали уловки вора.

Эпилог у этих двух историй такой: народный суд приговорил Татьяну Юрьевну Дудкевич к двум годам исправительных работ в местах, определенных органами, ведущими исполнением приговора, с удержанием из зарплаты 20 процентов ежемесячно, с лишением прав занимать должности, связанные с хранением и распределением материальных ценностей, сроком на пять лет. Точно такое же наказание получил и Крюков Игорь Алексеевич.

И подделом.

В. АЛИНА, народный судья.
Э. ШИШКОВА, журналист.

ПАРТИЗАНСКИЙ КОМДИВ

Перед каждым праздником из Подольска приходило поздравление сибирякам от Николая Васильевича Дворянова: ветеран партии, участник гражданской и Великой Отечественной войны желал сибирякам здоровья, рассказывал в своих статьях о давних боях за Власть Советов в Восточной Сибири, активно публиковался на страницах областной прессы, в городской газете «Знамя коммунизма».

В конце апреля он сообщил в редакцию городской газеты о том, что готовит для публикации свою очередную статью «На защите завоеваний Октября».

А затем пришла печальная весть: Дворянов Николай Васильевич скончался.

Он один из тех, кто стоял с оружием в руках на защите завоеваний Октябрьской революции: был командиром Балаганской партизанской дивизи

зии, действовавшей в составе Восточно-Сибирского фронта в Иркутской губернии.

Николай Васильевич выпустил две книги о боях с бело-гвардейцами — «В ТЫЛУ КОЛЧАКА». Его воспоминания о далеких 20-х годах хранятся в школьных музеях, в архивах Иркутска.

Летом 1969 года большая группа ангарских школьников во главе с Николаем Васильевичем Дворяновым прошла по местам его боевой молодости: по следам первого Ангарского партизанского полка, первой Балаганской дивизии, командовал которыми Дворянов в 1919 — 1920 годах. Следопыты школы № 36 имели возможность изучать историю, так сказать, из первых уст участника событий, вели днев-

ники, записывали воспоминания партизан-дворянцев, навсегда впитывая в себя прикосновение к великой истории своего народа.

Рассказы Н. Дворянова о соратниках по боям за Власть Советов — Данииле Евдокимовиче Звереве, Иване Новокшинове, Несторе Каландаришвили, Николае Бурлове — публиковались в городской газете «Знамя коммунизма», с редакцией которой Николай Васильевич поддерживал теснейшую связь.

Не раз бывал он гостем нашего города, принимая участие в празднествах по случаю дня рождения Ангарска, октябрьских и майских торжеств. Встречи с молодежью он считал своим патриотическим долгом.

Иркутская история хранит немало ценного, порой неисследованного. Именно в Иркутске поставлена последняя огненная точка на кровавом Колчаке. Именно здесь был арестован, сохранен, возвращен народу «золотой» эшелон. Именем Пятой Армии названа улица в областном центре, имена соратников Дворянова читаются на улицах Иркутска, Братска, Усть-Кута и других сел и городов области.

На девяностом году жизни ушел из жизни партизанский вожак Николай Дворянов.

Память о нем сохраняется в исторических документах, в его собственных книгах о героях гражданской войны, в памяти товарищей.

В. БИТЕНЕВ.

В ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая редакции городской и многотиражных газет провели торжественные собрания, посвященные 75-летию выхода первого номера газеты «Правда» и Дню печати.

В Доме политического просвещения собрались рабочие корреспонденты, активисты прессы, журналисты «Знамени коммунизма». С докладом о Дне печати выступил редактор газеты В. А. Стариков.

Четверым работникам на вечере были вручены Дипломы лауреата годовой премии газеты — за лучшие публикации 1986 года. Группа активистов прессы награждена памятными подарками.

Работник управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома Л. Н. Артемьева вручила газетчикам «Знамени коммунизма» и полиграфистам Ангарской городской типографии Дипломы областного конкурса за художественное оформление и полиграфическое исполнение газеты в 1986 году.

Пригласительный билет

Уважаемые ветераны, жители нашего города и гости! Приглашаем вас на площадь Ленина 9 мая.

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

Парад ветеранов, юнармейцев, спортсменов, членов клубов ДОСААФ — 10.00.

На марше духовые оркестры — 11.00.

Праздничный концерт с участием лауреатов и дипломатов областного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Октября — 11.30.

Эстрадный концерт — 15.30

Концерт духовой музыки — 18.00.

Концерт вокально-инструментального ансамбля — 19.00

Праздничный фейерверк — 21.00.

На улице Карла Маркса будет открыта праздничная ярмарка — 11.00—15.00

Книжные базары будут работать с 13.00.

СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА

Блицтурниры по футболу, волейболу, шахматам, настольному теннису среди команд кварталов, домов, ЖЭКов и КФК (спортивные площадки СК «Ангара», «Сибиряк») — 10.00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА

9 мая проводит массовое гуляние «Всей семьей в парк». В программе: конкурс рисунка на асфальте, спортивные состязания, игровая программа, выступление духового оркестра и вокально-инструментального ансамбля. В парке работает Московский передвижной цирк.

В помещении художественно-производственных мастерских (пр. Карла Маркса) работает отчетная выставка художников г. Ангарска с 9.00 до 17.00.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА!

18 мая состоится 11-я сессия Центрального районного Совета народных депутатов 19-го созыва, на которой будет рассмотрен вопрос «О реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Имеющиеся пожелания, замечания, предложения по этому вопросу, которые могут способствовать улучшению в работе, вы можете направить в исполком Центрального райсовета по адресу: Ангарск-30, квартал 78, дом 7, с пометкой «Для сессии».

ИСПОЛКОМ.

САВВАТЕЕВСКИЙ МАРАФОН

Савватеевский марафон в честь Дня Победы стал традиционным. Похвальна и достойна дальнейшего поощрения инициатива СК «Ангара» и центрального райспорткомитета — организаторов этих соревнований.

Дистанции нынешнего марафона таковы: 10, 20 и 35 километров. Отъезд участников пробега от СК «Ангара» в Савватеевку 9 мая состоится в 10 часов, а не в 9 часов, как сообщалось ранее. В этот же день (с 8 до 9 часов) намечено провести регистрацию участников марафона. Все справки по телефону: 2-26-59.

НАШ КОРП.

Ангарская детская музыкальная школа № 2 объявляет набор в музыкальные классы на базе первых классов общеобразовательных школ №№ 33, 25 по специальностям: домра, гитара, скрипка, виолончель, кларнет, флейта, саксофон, баян, аккордеон.

В музыкальные классы будут зачислены дети семилетнего возраста, выдержавшие конкурсные экзамены, проживающие в кварталах 177, 178, 179, 182, 188, А и Б, 212, 219, 205.

Заявления принимаются по адресу: ул. Красная, 5, ДМШ № 2, до 23 мая. Консультации и приемные экзамены с 25 мая.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Сборник мультфильмов № 34, 15, Цветок в пили, 18, Опасные гастроли, 21.

«РОДИНА» — Карусель на базарной площади, 11, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21-30.

«МИР» — Сошедшие с небес, 10, 12, 16, 20, 20, 21, 40, Легко ли быть молодым? 14 (удл.), Премьера худ. фильма, Курьер, 18-15.

Открыта предварительная продажа на худ. фильм «Курьер».

ОКТАБРЬ — Все против одного, 12 серия, 19-30.

В мае 1987 года в Ангарске проводится месячник по культуре обслуживания населения, по обеспечению полноты сбора выручки от работы пассажирского транспорта и по работе ведомственного пассажирского транспорта в части перевозок пассажиров в попутном направлении. Ваши предложения и замечания (объявление остановок, правильность подъезда и отъезда от остановок, экипировка, санитарное состояние автобусов, подбор пассажиров в попутном направлении, соблюдение регулярности движения) направлять по адресу: Ангарск-2, п/я № 168, автоколонна № 1948, Тел.: 2-27-87, 2-26-34, 9-76-37, 2-91-80.

Напоминаем, за безбилетный проезд пассажир подвергается штрафу в сумме 3 руб.

«ПИОНЕР» — Петух и боярин, 10. Она защищает Родину, 14, 16, Папаша (дети до 16 лет не допускаются), 17, 40 (удл.), 20, 21, 40.

«ПОБЕДА» — Рейс 222 (2 серия), 10, 13, 16, 18, 30, 20-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мой любимый клоун, 16, 18, 20, За околицей дракон, 14.

«ГРЕНАДА» — Лунная ведьма, 10, 12, 14, 16, Вабанк, Вабанк II, или Ответный удар, (2 серия, дети до 16 лет не допускаются), 17-40, 20, 50.

ДК НЕФТЕХИМИКОМ — Двойной вапкан, (2 серия), 15, 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Человек со звездами, 16, 18, 20.

МЕНЯЕМ

Две двухкомнатные квартиры на двухкомнатную улучшенной планировки и однокомнатную. Тел.: 4.45.48.

Двухкомнатную кооперативную квартиру (48 кв. м, 3 этаж, два балкона, солнечная) на двух- и однокомнатную. Тел.: 3.34.60 (после 19 часов). (917)

Две двухкомнатные квартиры (в 182-м квартале) на трех- и однокомнатную. Тел.: 4-05-72. (923)

Однокомнатную квартиру (17,1 кв. м, 1 этаж) на двухкомнатную в Ангарске или на однокомнатную в городе Украины. Адрес: 18 м/р, 9.286. (926)

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (30,3 кв. м, 4 этаж) на две однокомнатные. Адрес: 18 м/р, 9-312. (928)

Трехкомнатную квартиру (39 кв. м, 4 этаж, телефон) в Норильске на двух- или трехкомнатную в Ангарске. Тел.: 9.65-07 (до 18 часов). (932)

Двухкомнатную квартиру (29 кв. м) в Брежневке на трехкомнатную в Ангарске. Тел.: 4.95.65. (933)

Снимем жилплощадь (3 чел.). Адрес: Ангарск-18, до востребования (паспорт сер. Х-СТ № 636423). (994)

Снимем квартиру на год и более (2 чел.). Адрес: 206-3-190 (письменно). (998)

Сниму жилплощадь (мужчина). Адрес: Ангарск-33, до востребования (паспорт № 674632). Тел.: 3-76-02. (1007)

Семья снимет любую отдельную жилплощадь. Тел.: 4.91-42. (1014)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Среднее ПТУ-36: мастера производственного обучения групп КИПиА, электрогазосварщиков, слесарей-ремонтников, машинистов компрессорных установок, дежурных по общежитию, помощника директора по хозяйственной части, инженера по учебным мастерским, начальника штаба ГО, руководителя духового оркестра, руководителя агитбригады (по совместительству).

Остановка автобусов № 2, 8, 11 «8-й микрорайон». Тел.: 6-04-23, 6-02-72. (0282).

Ангарская фабрика ремонта и пошива одежды: учеников портных, портных, закройщиков, технологов швейного производства, контролеров готовой продукции, художников-модельеров, приемщиков заказов, кладовщиков, бухгалтера, кассира-инкассатора, бухгалтера-ревизора, машинистку, шоферов 1-го класса, стоярков 5-го разряда, уборщиц, грузчиков по совместительству.

Руководство, партийная, профсоюзная организации керамического завода с глубоким прискорбнем извещают о безвременной кончине директора завода САМОХВАЛОВА Федора Павловича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив предприятия связи выражает соболезнование Стрельцовой Екатерине Николаевне, ее родным и близким в связи со смертью отца КОЗЫЗЛОВА Николая Степановича

Известный советский драматург Алексей Каплер написал прекрасную повесть «Двое из двадцати миллионов». Она и была положена в основу нового художественного фильма «Сошедшие с небес», постановку которого осуществила режиссер Наталия Трощенко на киностудии «Ленфильм». Сценарий написал Владимир Кунин, известный по кинолен-

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

„Сошедшие с небес“

там «Хроника пкирующего бомбардировщика», «Разрешите взлет», «Горожане», «Старшина».

С героями фильма «Сошедшие с небес» мы знакомы в 1943 году, когда в подземном укрытии гибли от жажды старики, дети, женщины, раненые.

Маша не могла смотреть, как вместе со всеми умирает ее любовь, ее Сергей. Ведь там, наверху, была вода, была жизнь. Однако немцы не выпускали из катакомб никого, расстреливали. И все же Маша решила идти к колодезю. Сергей не смог отпустить одну, свою любимую, и пошел за ней.

Немцы поражены храбростью этих молодых людей. И что же?

Те, кто читал повесть, знают, как развернутся события дальше. Конечно, в фильме кое-что изменено, но по жанру он остается романтической мелодрамой.

С большим эмоциональным зарядом созданы образы Сергея и Маши, популярные актеры Александр Абдулов и Вера Глаголева.

И те, кто читал повесть, и те, кто собирается познакомиться с ней, посмотрите фильм «Сошедшие с небес».

С. САФОНОВА, редактор кинопроката.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Творческое объединение молодежи приглашает в театр мод девушек (рост 166-170), юношей (рост 178-184). Сбор участников каждый вторник в 19.00 в молодежном центре (91-й кв.л). Справки по телефонам: 2.34-34, 6.54-21.

ГК ВЛКСМ

Коллектив отделения № 5 треста Оргтехмонтаж выражает искреннее соболезнование Сафроновой Марии Дмитриевне и ее семье по поводу преждевременной кончины мужа

САФРОНОВА

Александра Владимировича

Коллектив управления производственных предприятий выражает соболезнование Мациенко Владимиру Ильичу и Алексею Ильичу по поводу смерти их отца.